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Comunicato stampa 7-2018
Stefano Domenicali (Chairman e CEO di Automobili Lamborghini) premiato da #FORUMAutoMotive come“Personaggio del 2018” 

Milano, 20 Marzo 2018 – Stefano Domenicali, Chairman e CEO di Automobili Lamborghini,  è il “Personaggio dell’anno 2018 per #FORUMAutoMotive”. 

Il riconoscimento, consegnato stamane a Milano nel corso del primo appuntamento del 2018 di #FORUMAutoMotive, viene assegnato dal Movimento di opinione alla personalità che nel corso dell'anno precedente si è distinta nel portare avanti, in concreto e non con semplici enunciazioni, iniziative tangibili a beneficio del settore automotive nel suo complesso con possibili ricadute positive sul Sistema Italia.

Questa è la motivazione letta dal giornalista Pierluigi Bonora, promotore di #FORUMAutoMotive, prima della consegna del riconoscimento: “Ha fatto di Sant'Agata Bolognese, un piccolo centro all'interno della grande Motor Valley italiana, un polo automobilistico di sempre maggiore eccellenza, portando a termine, a tempo di record, una fabbrica nella fabbrica, con la creazione di nuovi posti di lavoro e assicurando benefici per l'indotto e il territorio, a vantaggio dell'immagine e dell'economia del Paese. Dai vertici di Audi, gruppo che controlla Automobili Lamborghini, rispettandone da sempre l'identità e l'autonomia, ha ricevuto pubblicamente i complimenti per i risultati ottenuti e lo sviluppo continuo dell'azienda. Nell'epoca del digital e dell'automazione, per lui l'Uomo resta sempre al centro di tutto. Stimato e benvoluto dentro e fuori l'azienda, per la sua umanità è conosciuto come il "Presidente Gentiluomo". A Stefano Domenicali, Chairman e Ceo di Automobili Lamborghini, va il riconoscimento di "Personaggio dell'anno per #FORUMAutoMotive".

La consegna del Premio è stata anche occasione per  intervistare Domenicali sulle strategie e le prospettive dell’azienda, le nuove sfide tra hi-tech e ibrido, i trend e l’evoluzione dell’automotive e il mercato italiano dell’auto.

Tutte le informazioni sull'evento sono disponibili sul sito www.forumautomotive.eu e sulla pagina Facebook https://www.facebook.com/forumautomotive/.
Ufficio Stampa: Marco Catino - 329-3052068
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